

事抵抗美國盜用聯合國名義掩護其在朝鮮的企圖而實施侵略的戰爭，也已六個月之久了。我想現在已經十分清楚，聯合國因為大多數會員國奴才似地盲從美帝計劃，已經落到什麼地步。大會現在已到應表現其比過去更有機智灼見的時候了。聯合國不能在議事日程中列入意圖擴大亞洲糾紛的項目，應該想法結束這種危險的糾紛。

九六。所以波蘭代表團認為大會應該否決主張增列六國所提項目的總務委員會建議。

九七。主席：大會已經聽到了議事規則所許可的六位發言人的議論。議事規則第二十三條規定議

事日程增列項目的辯論，“如該項目業經總務委員會建議將其列入，則發言贊成及發言反對列入議程者應各以三人為限”。現在贊成及反對這一建議的雙方都已有三人發言。

九八。我現在把總務委員會主張大會議事日程增列中華人民共和國中央人民政府干涉朝鮮問題並發交第一委員會審議具報的建議付表決。

該建議以五十一票對五票通過，棄權者四。

(午後十二時三十分散會。)

第三百二十次全體會議

一九五〇年十二月十二日星期二午前十時四十五分在紐約發拉星草場舉行

主席：Mr. Nasrollah ENTEZAM (伊朗)

A/PV.320

本次會議議程所列各項目之審議

一。主席：大家都看得到本次會議議程所列項目很多，而我們祇有極少的審議時間。因此，本席依照向例，徵詢大會的意見，以決定其是否想討論本次會議議程所列各項目。

二。本席以第十二項目〔項目二十六〕無論如何須經全體會議討論，第二十二及二十三兩項目〔項目三十二及二十一〕事關選舉問題，無須辯論，所以不擬徵求大會對這三個項目的意見。

全體一致議決不討論頭兩個項目（項目三十三及三十四）。

經以十二票對三票決定不討論第三項目（項目三十五）。

全體一致議決除第十二項目（項目二十六）外，所有其他項目（項目五十三、五十一、五十五、五十四、七十四、五十二、十二、二十七、四十七、三十六、四十、四十三、三十九、三十八、六十一、二十、三十、三十二及二十一）均不討論。

誰應代表中國出席聯合國問題： 特別委員會之人選問題

三。主席：我們應在本次會議議程第一個項目提付表決之前解決一件延擱了很久的事情，即：就誰應代表中國問題向大會提交報告的委員會的人選問題。本席以前曾提出〔第三〇五次會議〕關於此事

的提案。當時某國代表團請求延緩討論此問題。我們現時必須作一決定。

四。因此，本席現時提請大會選舉下列各國代表為該委員會委員：加拿大、厄瓜多、印度、伊拉克、墨西哥、菲律賓、波蘭。

五。數日前，大會尚未確知是否可以對我的提案作一決定。這裏有兩種辦法，我們可任擇其一：就我的提案進行表決，或舉行無記名投票。

六。本席先請大會決定是否願將我的提案交付表決的問題。

七。Mr. ARUTIUNIAN (蘇維埃社會主義共和國聯盟)：大會對於主席所提出的問題並無準備，因為該問題並未列入今日的議程。這當然不是必須列入議程的問題，可是主席應發出通知，俾各代表團知道今晨將討論該問題。

八。事情既已如此，本人請主席展緩至今日下午開會時始決定該問題。這樣，各代表團便知道主席已對委員會的組成問題提出一提案，並有熟思此事的機會。到了午膳後舉行下午會議時，我們便可對問題作一決定。

九。這就是我向主席提出的請求。

一〇。主席：此一項目無須再列入議程；前此提出者僅為延期討論的請求。但是，蘇聯代表既然請求展緩至今日下午始討論該問題，本席未見有什麼不接納其所請的理由。

一一。我要將所擬代表團名單提交大會，俾各位代表有時間加以考慮。

一二。如無異議，我們便於今日下午開會時首先審議此項問題，並作成決定。

決定如議。

有關託管領土之行政聯合： 第四委員會報告書(A/1642)

〔議程項目三十三〕

一三。主席：我們現在審議本次會議議程第一個項目，但在審議之前，我想對大會說明不擬每次都請報告員提交報告，除非報告員提出此種請求。一般說來，這些報告書都是意義自明，無庸解說的。

一四。本席將第四委員會報告書〔A/1642〕所載決議案草案提付表決。

該決議案草案經以四十五票對五票通過，棄權者一。

一五。主席：蘇聯代表欲說明其投票理由，本席請他發言。

一六。Mr. SOLDATOV (蘇維埃社會主義共和國聯盟)：蘇聯代表團在第四委員會及大會均發言及投票反對這個規定行政聯合問題應延至大會第六屆會始予審議的決議案草案。

一七。行政聯合問題是整個國際託管制度中的一項重要問題。託管理事會及第四委員會過去數年間關於此項問題的討論顯示：許多管理當局——英聯王國、比利時、澳大利亞及其他若干國家——正在它們所管治的託管領土內遂行旨在剝奪這些領土的特殊地位的政策，並將這些領土與毗連的殖民地合組所謂“行政聯合”，實行吞併。

一八。此種政策的目的是，在於鞏固託管領土內的殖民制度，實屬違反憲章。憲章第七十六條(丑)款規定須“增進託管領土居民之政治、經濟、社會及教育之進展，並增進其自治或獨立之逐漸發展”。

一九。此種藉所謂“行政聯合”而鞏固託管領土內的殖民制度的政策也違反了大會一九四八年十一月十八日決議案〔決議案二二四(三)〕的規定。該決議案贊同託管理事會所稱行政聯合之“性質與範圍必須以行政事宜為其嚴格之界限，其運用且不應造成任何足以阻礙該託管領土在政治、經濟、社會或教育上發展成為獨特個體之狀態”。

二〇。大家知道，蘇聯代表團曾在大會及託管理事會提議通過一項建議，請各管理當局停止以成立“行政聯合”的方法吞併託管領土，並請其在託管領土內設置立法及行政機關，不受因這些領土與毗連殖民地聯合而成立的任何機關所管轄，並為達此目的，採取必要的立法行動及其他措施，以確保土著人民參加立法、司法及行政部門的工作。

二一。但是，由於各管理當局的反對，蘇聯的各項提案迄今未獲通過。託管理事會及大會都尚未採取必要的措施，使各管理當局恪遵聯合國憲章及大會所作關於行政聯合問題的決議。

二二。為此，蘇聯代表團催促大會本次屆會討論行政聯合問題，並力請通過必要的決議，以確保完成聯合國憲章所載國際託管制度的各項目的。基於同一理由，蘇聯代表團投票反對主張展緩至大會第六屆會始審議此問題的提案。

關於非自治領土之情報： 第四委員會報告書(A/1638)

〔議程項目三十四〕

二三。主席：本席現將第四委員會報告書〔A/1638〕所載各決議案草案依次提付表決。

決議案草案壹經以五十票對零通過，棄權者二。

決議案草案貳經以四十九票對零通過，棄權者四。

二四。主席：有人請求將決議案草案參用唱名表決法表決。

經唱名表決，結果如次：

主席抽籤拈定由英聯王國首先投票。

贊成者：美利堅合眾國、烏拉圭、葉門、南斯拉夫、阿富汗、巴西、緬甸、白俄羅斯蘇維埃社會主義共和國、智利、中國、哥倫比亞、古巴、捷克斯洛伐克、厄瓜多、埃及、薩爾瓦多、瓜地馬拉、海地、冰島、印度、伊朗、伊拉克、以色列、黎巴嫩、利比里亞、墨西哥、尼加拉瓜、巴基斯坦、巴拉圭、菲律賓、波蘭、蘇地亞拉伯、敘利亞、泰國、土耳其、烏克蘭蘇維埃社會主義共和國、蘇維埃社會主義共和國聯盟。

反對者：大不列顛及北愛爾蘭聯合王國、澳大利亞、比利時、加拿大、丹麥、荷蘭、紐西蘭、那威、瑞典、南非聯邦。

棄權者：委內瑞拉、阿根廷、玻利維亞、哥斯大黎加、多明尼加共和國、法蘭西、希臘、洪都拉斯、祕魯。

決議案草案經以三十七票對十票通過，棄權者九。

二五．主席：有人請求將決議案草案肆用唱名表決法表決。

經唱名表決結果如次：

主席抽籤拈定由印度首先投票。

贊成者：伊朗、伊拉克、黎巴嫩、墨西哥、尼加拉瓜、巴基斯坦、菲律賓、波蘭、蘇地亞拉伯、敘利亞、泰國、土耳其、烏克蘭蘇維埃社會主義共和國、南非聯邦、蘇維埃社會主義共和國聯盟、烏拉圭、委內瑞拉、葉門、阿富汗、阿根廷、巴西、白俄羅斯蘇維埃社會主義共和國、中國、哥倫比亞、古巴、捷克斯洛伐克、厄瓜多、埃及、薩爾瓦多、希臘、瓜地馬拉、海地。

反對者：印度、以色列、荷蘭、紐西蘭、那威、瑞典、大不列顛及北愛爾蘭聯合王國、美利堅合眾國、澳大利亞、比利時、加拿大、丹麥、法蘭西。

棄權者：印度尼西亞、利比里亞、巴拉圭、秘魯、南斯拉夫、玻利維亞、緬甸、智利、哥斯大黎加、多明尼加共和國、阿比西尼亞、洪都拉斯、冰島。

決議案草案肆經以三十二票對十三票通過，棄權者十三。

決議案草案伍經以四十一票對零通過，棄權者八。

西南非洲問題表決之延期

二六．主席：若干代表團盼將本次會議議程第三個項目展緩至今日下午的會議始予表決。鑒於有人業已提出一修正案，大會各代表自應獲得時間加以考慮。

二七．如無異議，西南非洲問題將於今日下午提付表決。本席現請大會決定此點。

經以三十五票對零決定延期表決，棄權者十四。

召開非政府會議之規則草案： 第六委員會報告書 (A/1632)

〔議程項目五十三〕

二八．主席：本席將第六委員會報告書〔A/1632〕所載決議案草案提付表決。

該決議案草案經以三十五票對五票通過，棄權者二。

選定若干非會員國，由秘書長分送和平解決國際爭端總議定書修訂本正式副本，以便其加入該議定書：第六委員會報告書 (A/1633)

〔議程項目五十一〕

二九．主席：本席現將第六委員會報告書〔A/1633〕所載決議案草案提付表決。

該決議案草案經以四十五票對零通過，棄權者三。

施行聯合國與美利堅合眾國所訂會所協定第三條第八節之條例：第六委員會報告書 (A/1641)

〔議程項目五十五〕

三〇．主席：本席現將第六委員會報告書〔A/1641〕所載決議案草案提付表決。

該決議案草案經以四十七票對零通過。

條約及國際協定之登記與公佈：第六委員會 (A/1626) 及第五委員會 (A/1663) 之報告書

〔議程項目五十四〕

三一．主席：本席現將第六委員會報告書〔A/1646〕所載決議案草案提付表決。

該決議案草案經以五十票對零通過。

對於在朝鮮參加護衛聯合國憲章原則工作人員製發聯合國勳章或其他紀念章：第六委員會 (A/1631) 及第五委員會 (A/1664) 之報告書

〔議程項目七十四〕

三二．主席：本席將第六委員會報告書〔A/1631〕所載決議案草案提付表決。

該決議案草案經以三十八票對五票通過，棄權者二。

三三．主席：蘇聯代表欲說明其投票理由，茲請他發言。

三四．Mr. ROSHCHIN (蘇維埃社會主義共和國聯盟)：蘇聯代表團欲說明其何以投票反對第六

委員會所提關於對在朝鮮參加所謂護衛聯合國憲章工作的人員製發勳章或其他紀念章的決議案草案。

三五。大家當必記得，蘇聯代表團曾投票〔第二九四次會議〕反對將此項問題列入大會議程，認為這是企圖破壞聯合國憲章基本原則的另一彰明昭著的舉動。

三六。這個決議案又將美國五個多月來對朝鮮人民發動的侵略戰爭稱為“逐退侵略”及“護衛聯合國憲章原則”。此項扭曲朝鮮事件真相的最近的企圖，將如已往的企圖一般，必定失敗。

三七。當第一委員會¹及大會〔第二九二次至第二九四次會議〕在本次屆會討論朝鮮問題的時候，蘇聯及其他許多國家的代表團不斷引述種種事實證明美國武裝干涉朝鮮，無可置辯。此種干涉實為直接侵略為全國獨立統一而奮鬥的朝鮮人民。這些事實無一遭受反駁，所以無需贅述。

三八。該決議案引據本年七月七日安全理事會准許所謂聯統帥部使用聯合國旗幟之決議案²為製發聯合國勳章或其他紀念章的理由。此項引證毫無價值可言，因為蘇聯代表團已屢次指出，七月七日的決議案是非法的。

三九。蘇聯政府答覆秘書長為遞送七月七日決議案案文所發電報時聲明：“此一決議案之通過，實公然違反聯合國憲章，與安全理事會六月二十七日所通過關於朝鮮問題之決議案無異”³。蘇聯政府復在覆文中提請注意：安全理事會七月七日的決議案“意在非法使用聯合國旗幟來掩飾美國在朝鮮的軍事行動”。“此係美國直接侵略朝鮮人民的行動”。覆文續稱：凡此種種。使“蘇聯政府有理由宣稱安全理事會七月七日的決議案既屬非法，且構成對武裝侵略朝鮮人民的行動的直接協助”。

四〇。無論怎樣用盡心機來扭曲事實，世人皆知在朝鮮參加作戰者不是聯合國軍隊，而是美國及其他數國的軍隊。世人又知如此參與美國對朝鮮人民的侵略，實公然違反憲章原則。

四一。似此情形，大會通過第六委員會所提決議案草案又是一次違反憲章的舉動，足使聯合國威望在全世界千百萬平民眼中更見低落。

四二。基於這些理由，蘇聯代表團投票反對該決議案。

四三。Mr. DROHOJOWSKI (波蘭)：波蘭代表團已投票反對這個決議案，其理由如下。

四四。第一，第六委員會多數方面未能證明聯合國有什麼權力設計任何樣式的勳章或其他紀念章並將其頒給所謂為聯合國服務的文武人員⁴。憲章裏沒有隻字可資證明多數方面在第六委員會所發表的意見是合理的。他們所引用的第十條及第十一條第四項與審議中的項目毫不相關。所謂使用聯合國印鑑與旗幟有例可援一節，殊難令人信服。至於利用國際法院權力的企圖亦必須放棄。國際法院僅會宣稱聯合國應有執行其職務所必需之權力⁵，若謂必須頒授勳章方可執行本組織的職務，得毋過於牽強，且亦有失尊嚴。波蘭代表團堅持祇有國家及政府始有授勳的權力。

四五。第二，雖然有人提出相反的論據，波蘭代表團仍認為干涉朝鮮，過去現在都是非法行為。所謂一九五〇年六月二十五日、六月二十七日及七月七日各決議案⁶，都是安全理事會某數理事國公然違反憲章非法通過的，其唯一目的在於掩飾美國政府武裝干涉朝鮮的事實。因此，波蘭代表團認為若對過去及現在，有意或無意中充作侵略工具者予以褒獎，實為違背道德之事。

四六。第三，那些參加侵略軍隊以及協助侵略者的人，必須直接或間接擔負濫炸平民村鎮、姦淫、放火等暴行的責任。這些兇徒或其助手若因此種殘暴行為而竟獲褒獎，則無異贊成此種行為，舉凡公正人士，對此必生反感。

四七。第四，大會一九四七年十月二十日的決議〔決議案一六七(二)〕明白規定聯合國旗幟不得濫用，且其尊嚴必須加以保護。其後復經決定該旗祇能由秘書長在聯合國樓宇及聯合國各委員會辦公處所懸掛。由此可知，如果該旗祇可用於和平的用途，那麼任何形式的勳章都不能充作其他用途，更不能充作與此相反的用途了。

四八。第五，波蘭代表團認為對於前曾參加或現在參加干涉朝鮮的人不應頒給勳章，否則便是對在外國領土與那些為祖國而戰並協力抗拒侵略的人民從事戰鬥者，予以酬報。侵略者調赴朝鮮的軍隊並非聯合國軍隊，因為這些軍隊並非依據憲章第四十三條規定而調遣的。

¹ 參閱大會第五屆會正式紀錄，第一委員會，第三四六至三五三三會議。

² 參閱文件 S/1588。

³ 參閱文件 S/1596/Rev.1。

⁴ 關於第六委員會討論此事之經過，請參閱大會第五屆會正式紀錄，第六委員會，第二四七次會議。

⁵ 參閱聯合國人員因公所受損害之賠償，諮詢意見：一九四九年國際法院報告書英文本，第一七四頁。

⁶ 參閱安全理事會正式紀錄，第五年，第十五、十六及十八號。

四九。最後，該決議案之通過予人以一種印象，即：有些人由於其政治思想關係，或由於命其參加干涉行動者之思想關係，遂獲酬報。

五〇。基於上述理由，波蘭代表團投票反對該決議案。依我們的評判，該決議案之通過是非法和違背道德的，不獨無此必要，且亦不合時宜。波蘭代表團復認為此舉有損本組織的聲望。

五一。Mr. NOSEK (捷克斯洛伐克)：捷克代表團投票反對第六委員會提交大會的決議案草案。自大會進行討論以來，捷克代表團基於原則上的理由，一再聲明反對菲律賓所提關於對參加朝鮮戰事人員製發聯合國勳章或其他紀念章的提案。

五二。大會(第二九四次會議)、第六委員會及第五委員會⁷的捷克代表會將反對菲律賓提案的各項嚴重的反對理由提請出席這些機關的代表加以考慮，並已透澈說明他們為何投票反對該提案。他們特別指出菲律賓提案係以安全理事會各項非法的決議案為根據，而通過這些決議案的用意，不外企圖掩飾美國對朝鮮的侵略並隱瞞美帝國主義者在遠東的目的。捷克各代表又說，菲律賓提案違反憲章，事至明顯，因為該提案授予秘書長的權力，遠超於憲章所規定者。

五三。大會適纔通過的案文係第六委員會一九五〇年十一月三十日核定的，僅在全世界數萬萬愛好和平的人民熱烈歡迎第二次世界保衛和平大會的宣言及其致聯合國呼籲書之後數天。關於本決議案，請讓我引述華沙大會致聯合國書[A/1660]內的第六條：

“既然所有正直人民，不問政治信仰如何，都一致認為殘暴無情地大規模滅絕朝鮮平民的行動是對全人類的罪行，我們要求由國際有權威的委員會調查朝鮮戰事中所犯的罪行，尤應調查麥克阿瑟將軍的責任問題。”

五四。讓本人再引述朝鮮婦女代表朴貞愛在華沙第二次世界保衛和平大會所發表的演說中的幾句話：

“美國侵略者一敗再敗，遂對朝鮮人民恣行慘無人道的報復，肆意採取罪惡的作戰方法。他們在聯合國旗幟下施行野蠻恐怖的空襲，殺害朝鮮城市與鄉村內毫無抵抗的無辜居民。美國空軍炸毀無數的民房；美製炸彈像下雨一般，炸斃朝鮮婦孺甚多，學校、戲院及文化機關均被

毀壞。美國飛機惡毒地轟炸朝鮮村鎮和病院列車。美國飛行員掃射及轟炸在田中工作的朝鮮農民。”

五五。如蒙允許，我想向主席提出一個問題。朝鮮代表這番令人心碎的證詞不是反對該決議案的最有力的論據嗎？請問大會怎可投票贊成該決議案，規定對身犯世界和平大會朝鮮人民代表所目擊的違背人道的罪行者頒發勳章或其他紀念章？

五六。剛纔通過的決議案是違背全世界數萬萬愛好和平人民的意願的，也是違反聯合國憲章的。基於此項理由，波蘭代表團投票反對它。

五七。Mr. COHEN (美利堅合眾國)：我想簡單說明美國投票贊成這個決議案的理由。

五八。為維持世界法治而在聯合國旗幟下共同在朝鮮作戰的軍隊，不僅有美國部隊，還有許多其他國家的部隊。我們為要表彰他們的功勳，感佩他們所作的犧牲，至少亦應授權對他們頒發聯合國勳章。這是我們對那些願為聯合國作戰以至捐軀的人士表示感激的唯一方法。

五九。若要世界和平，我們對於願為維持世界法治而死的人士，必須申明願予支持，並表感佩。無法治即無和平可言——假如我們真要和平，並以正在世界各地舉行的所謂和平會議為引證，那麼讓我們表明願意維護公法和聯合國憲章。

國際法委員會第二屆會工作報告書：第六委員會 (A/1639) 及第五委員會 (A/1648 及 A/1665) 之報告書

(議程項目五十二)

六〇。主席：本席現將第六委員會報告書 [A/1639] 所載各決議案草案提付表決。

決議案草案 A 經以四十五票對零通過，棄權者六。

六一。主席：下列各國對決議案草案 B 提出一修正案 [A/1640]：阿根廷、智利、哥倫比亞、古巴、多明尼加共和國、埃及、印度、伊朗、黎巴嫩、墨西哥、巴拿馬、敘利亞、土耳其、烏拉圭、委內瑞拉。有人請求唱名表決。

經唱名表決，結果如次：

主席抽籤拈定由希臘首先投票。

贊成者：希臘、瓜地馬拉、海地、洪都拉斯、冰島、印度、印度尼西亞、伊朗、伊拉克、以色列、黎巴

⁷ 參閱大會第五屆會正式紀錄，第五委員會，第二七八次會議。

嫩、利比里亞、墨西哥、尼加拉瓜、巴基斯坦、巴拉圭、祕魯、蘇地亞拉伯、敘利亞、泰國、土耳其、美利堅合衆國、烏拉圭、委內瑞拉、葉門、南斯拉夫、阿富汗、阿根廷、玻利維亞、巴西、緬甸、智利、中國、哥倫比亞、哥斯大黎加、古巴、丹麥、多明尼加共和國、厄瓜多、埃及、薩爾瓦多。

反對者：紐西蘭、南非聯邦、大不列顛及北愛爾蘭聯合王國、澳大利亞。

棄權者：荷蘭、那威、菲律賓、波蘭、瑞典、烏克蘭蘇維埃社會主義共和國、蘇維埃社會主義共和國聯盟、比利時、白俄羅斯蘇維埃社會主義共和國、加拿大、捷克斯洛伐克、法蘭西。

決議案草案B之修正案經以四十一票對四票通過，棄權者十二。

決議案草案B修正本經以四十三票對二票通過，棄權者十。

決議案草案C經以四十五票對二票通過，棄權者五。

決議案草案D經以五十票對零通過。

決議案草案E經以四十二票對零通過，棄權者六。

決議案草案F經以四十二票對七票通過，棄權者五。

經濟暨社會理事會報告書（第二、三、四各章）：第二委員會報告書(A/1625)

〔議程項目十二〕

六二. 主席：本席現將第二委員會報告書〔A/1625〕第四段所載建議提付表決。

該項建議經以四十四票對零通過，棄權者五。

六三. Mr. ARUTIUNIAN（蘇維埃社會主義共和國聯盟）：蘇聯代表團現欲說明其於有關經濟暨社會理事會報告書的建議提付表決時所以棄權的理由。

六四. 關於大會審議經濟暨社會理事會一九四九年八月十六日至一九五〇年八月十六日期間之報告書一事，蘇聯代表團要聲明：經濟暨社會理事會於不能代表中國的國民黨代表參加工作及於四個理事國——蘇聯、中國、波蘭、捷克——缺席期間無權通過決議。理事會違反聯合國憲章而通過的決議都是非法的。

六五. 我請主席將此項聲明視為適用於經濟暨社會理事會整個報告書。主席已經知道，這個報告書的各章係分由不同的委員會審查，目前這些委員會正將其審查結果分別提交大會審議。最後大會對於

經濟暨社會理事會報告書僅將通過一項決議案。蘇聯代表團聲明將於大會表決此項決議案時棄權。關於此事，我們要求在紀錄內載明我們適纔的聲明適用於經濟暨社會理事會整個報告書。

六六. 主席：蘇聯代表的聲明自將載入速記紀錄。不僅如此，第二委員會報告書第五段業已載明蘇聯代表團的態度並將採取同樣態度的其他代表團逐一舉名。

獲致及保持充分就業與經濟穩定所需之行動：第二委員會(A/1627)及第五委員會(A/1666)之報告書

〔議程項目二十七〕

六七. 主席：本席現將第二委員會報告書〔A/1627〕所載決議案草案提付表決。

決議案草案A經以四十三票對五票通過，棄權者一。

決議案草案B經以五十票對零通過。

決議案草案C經以五十一票對零通過，棄權者一。

決議案草案D經以五十三票對零通過。

展緩討論原子能之國際管制問題

六八. 主席：本席提議，大會此時不應討論本次會議議程第十二項目，即原子能之國際管制問題。這是一個很重要的問題，第一委員會各委員欲於討論此項問題時列席。

六九. 因此本席提議，大會應延期討論這個項目，並應即審議本次會議議程第十三項目。

決定如議。

聯合國電訊系統：第五委員會報告書(A/1635)

七〇. 主席：本席現將第五委員會報告書〔A/1635〕所載決議案草案提付表決。

該決議案草案經以四十九票對零通過。

聯合國會所：第五委員會報告書(A/1634)

〔議程項目三十六〕

七一. 主席：本席現將第五委員會報告書〔A/1634〕所載決議案草案提付表決。

該決議案草案經以四十六票對零通過。

（午後十二時二十五分散會。）